
Rappel ·C 1 le mercredi 6 mars , 8430-104

·Au programme : tout ce qui aura
élé vu à cette date

· Le sujet comportera un exercice de la feuille TD1 résou en séance

de TD

· Il y aura
lou d calculs simples d'espérance (cours d'aujourdhei

Thirime foient Xv ((p, 52), aR
*et GER .

Alors a xtb ~Wapt ,a 2).

En particulier, si afet b= -F , on trouve

* ~Wl

Preuve On a P(XER) = 1. Si on pose 1 : (R -> Rartf , alors l est l'et
bijective .

On a1'(m) =a et pour calculer Y" , on resort y = Y (*)

> y =axtb c x= Et do B "(y) = Il e







De ce fait, #(*) =Tox1x(x) de

Définition Soit x une var de densité Ex .
Si /#(2)du , ou dit que

-

X est integrable et dans ce cas, on appelle espérance ou mogenne de X
la

quantité (E(X) définie par
#(x) = Somfy de

La quantité E(X) donne la moyenne des valeursprises per X , pondérée par
sa loi

.

Exemples

· fi X NU ([0, 1) - On devrait avoir (x)=. Est-ce cohérent avec la formule ?

#(*) = Toxkx(R da = c 150,
(x)dx =Juda =E=.

- x - D

eret A

· Si x ~ It(0, 1) , de dentité Exce=
I bxr&

ou s'attend à ceque E(X)=0 .
--

=D









Neter que g(x) n'a pas forcément de dentité (prendre par ex. g(x) = 1
,
alors

P(g(x)= ) = / 10 donc g(x) na pas de densité). On est donc en mesure de

calculer l'espérance dime via. qui ve possède pas de densité, mais il faut

quand même qu'elle s'écrive tous la forme g(x), avec X à densite.

Proposition frit X me v . a .r
. intigrable et a,GER . Alors

#(ax +b) = a (x+b

Exemples

·
Soit Xv cr(y ,04. Calculer E(X .

On a vo que si Nucr(o,) , alors (N = 0. On fait que * Nur(o,1)
(chapitre 2) - Alors * UN =/* ) = ECN)
D'o par la proposition , (#(x) -N) =0 * (X =N




